综合

2022年5月19日 星期四

探索多元服务 打造金字招牌

本报讯 (记者 张鑫) 近年 来,云冈区积极发展大健康产业,落 实康养人才培训计划,打造"云冈亲 人"品牌,从提升辖区居民的就业能 力入手,通过专业培训,让他们掌握 岗位技能,拓宽就业渠道,实现致富

据了解,"云冈亲人"项目面向社 会招聘护工,人职人员经过面试、培

训、考核合格后,可进入正规医院护 工岗位上岗就业。项目计划总投资 5000万元,项目一期将护工康养培 训+就业有机融合,联合国药同煤总 医院等三甲医院组建了强大的师资 团队,配备先进的康复护理培训设 施,为学员提供专业技能培训。并且 项目与国药集团达成了战略合作意 向,为"云冈亲人"护工进入国药集团

在全国的医院系统上岗就业搭建了 直通车。项目二期将致力于打造社 区康养护理及介护服务的"云冈亲人 社区康复护理中心"专业连锁机构, 以开展社区康养护理为出发点,为广 大老年人及伤病患者提供居家或就 近康复与护理的亲情化专业服务。 截至目前,已有120余人报名参加"云 冈亲人"的月嫂和护工培训。

多方联动 保障权益

帮 180 名农民工讨回 470 万元工资

本报讯 (记者 锦秀) "太感谢 了,谢谢检察官帮我们讨回了工资!"连 日来,云冈区检察院的检察官们陆续收 到近20名农民工打来的电话,通话中对 方的言语充满感激之情。在多方努力 下,该区检察院成功帮助180名农民工 索要回被拖欠的工资470万元。

大同日报社出版

今年3月底,云冈区检察院接到云 冈区劳动监察队移送的一起农民工欠 薪案,涉及77人228.59万元。据劳动监 察部门反映,这77人只是该项目拖欠农 民工工资中的部分人员。

据了解,2019年底,某建设集团有 限公司承建了某房地产开发有限公司 开发的云冈区某土建工程项目,双方 签订了施工合同。2020年3月2日,某

建设集团有限公司将该项目部分劳务 工程分包给陕西两家劳务公司。项目 开工后,蒋某等77人经人介绍进入该 建设集团项目部,从事钢筋工、木工等 劳务工作,该项目拖欠工资共计228.59

该案也引起云冈区政府高度重视, 要求劳动监察、检察、公安三家配合,尽 快拿出解决方案。而且该案涉案人员 众多,为此该院领导亲自抓办案,明确 既要依法保障农民工权益,也要通过办 案促进企业项目复工。

在案件办理中,检察官积极开展调 查核实工作,通过拨打电话、微信沟通、 走访施工现场和召集建设方、承包方、 农民工代表会同公安机关、劳动监察部

门座谈等方式听取各方意见,耐心开展 释法说理,引导企业珍惜自身信誉、农 民工依法理性维权。同时,调取了工程 合同、工程结算单、工资发放表、打卡记 录等相关证据。

为彻底解决纠纷,确保该项目恢复 施工,除劳动监察移送受理的77人外, 该院现场主动受理了该项目拖欠农民 工工资其余案件,至此该案涉及250余 人,欠薪金额达700余万元。

经过一个月的沟通协商,矛盾化 解,检察官根据不同的欠薪情形,作出 三种不同的处理方案:

对在检察机关主持下两家劳务公 司与农民工达成一致意见的180名农民 工470万元欠薪款,促成建设方将钱款 打人总承包方开设的农民工专户,由总 承包方负责发放,劳务公司负责配合办 理支付手续

对部分农民工有劳务公司现场项 目经理签字确认的工程结算单,但劳务 公司不认可的情形,检察机关支持农民 工向人民法院起诉解决。

对其中一班组65人欠薪100万 元,双方均无证据,又互不认可,阻碍 施工的情形,建议公安机关介入调查

至此,这起讨薪案件得到了圆满 的解决,项目工程得以重新顺利开 工,建设方、总承包方、分包方、被欠 薪农民工对该院的解决方案表示高 度认可。

友善关爱最温暖

日前,我市有媒体以"将暖心 'A套餐'一直做下去"为题,报道 了来同创业开办蛋糕房的"00后" 孔祥龙,为遇到困难的人提供免费 的蛋挞和面包的事情, 让读者从中 感受到了最为暖心的对他人的友善

"人在外面,因种种原因遇到些 困难是难免的。"正是出于这样的初 衷,这家蛋糕房推出了他们的"A 套餐", 不求任何回报, 为遇到困难 的人提供一点最实际的帮助。事情 说起来并不大,但是其中对待他人 的那份真诚关爱, 却透露出了人性 的大爱。真诚关爱他人, 待人接物 礼貌友善, 承载着中华民族的传统 美德, 我们把友善关爱作为生活中 的一项践行内容, 便能以自己的举

5月15日的"人民日报微信公众 号"推出了"因为一句话,24岁女孩 剪掉长发"的内容,报道了浙江大学 医学院附属儿童医院肿瘤外科护士边 锐, 为拉近和患儿的距离, 剪去了从 小留到大的长发, 剃成了和病房小朋 友一样的光头, 让自己的辨识度一下 子变高了,整个病房的人都认识了 她。这位女孩的举动被传到网上引发 一片盛赞。女孩对患者体现出的友善 关爱,使得她一下成了网友眼中最可 爱、最美丽的女孩。

"爱出者爱返,福往者福来。"在 同创业的"00后"孔祥龙、浙江杭州 的外科护士边锐, 他们给予了他人友 善关爱,相信他们因为这份付出同样 得到的是充实、快乐和幸福。每个人 都会有困难的时候, 也总会出现需要 他人帮助的情况,把给予他人友善关 爱做成我们生活的常态, 变成我们日 常的行为准则,那么,每个人都会成 为友善关爱的付出者,也会成为友善 关爱的获益者。

无痕露营

本报讯 (记者 曹飞) 为引 导市民文明出游, 共同守护青山绿 水,共同维护精神家园,近日,云州 区发起"无痕露营 从我做起"倡 议,在网上引发网友接力传播。

随着天气转暖,露营游成为人们 出游的新需求和新选择,云州区凭借 优越的地理位置和独特的自然风光, 吸引了众多游客前往露营、烧烤、野 炊、游戏,该区东沙窝、于家寨、湿 地公园、火山公园等地成为热门露营 打卡地,但随之而来的不文明行为也 对当地生态环境造成破坏。为此,云

从我做起 州区发出倡议,引导游客无害、自律

倡议提出,要合法露营,选择在

已建成旅游区域内露营,不得擅自在 保护区、绿化带、水源地搭篷露营, 严禁在山林内用火;要无痕露营,露 营结束后及时带走各种垃圾,清理各 类篝火木材等零碎材料,尽量做到不 残留任何垃圾,并尽己所能帮助清理 和带离周边残留垃圾;要文明露营, 提高社会公德意识,遵守文明野餐。 露营规范,展现文明游客新风尚,引 导身边人共同守护山清水秀的大家园。

夏日草原奔马

初夏时节,内蒙古 锡林郭勒盟西乌珠穆沁 旗的草原开始返青。当 地牧民赶着马匹,来到 草原上驯马,景象壮 观。图为,5月17日,牧 民在锡林郭勒盟西乌珠 穆沁旗草原上套马。

新华社记者 王泽

开展集中宣传 打击养老诈骗

本报讯 (记者 曹飞) 为切实 维护老年人合法权益,守护好群众的 "养老钱",5月14日,灵丘县委政法委 开展打击整治养老诈骗专项行动集中 宣传活动。

在活动现场,工作人员通过发 放宣传册、悬挂横幅等方式,重点 向老年居民详细介绍了短信中奖链 接、虚假宣传、涉老"保健品"等常 见诈骗手段,叮嘱老年人在日常生 活中不轻信、不盲目、不转账,提高 防骗能力,避免上当受骗,守好自 己的"养老钱"。

今年以来,灵丘县委政法委在省 委、市委的统一安排部署下,大力开展 打击整治养老诈骗专项行动。通过广 泛宣传、摸排线索、专项打击,帮助老 年人增强了识骗防骗意识,有效维护 了老年人的合法权益,受到群众的广 泛好评。

本报讯 (记者 **有为**) 5月15 日是"全国助残日",为促进残疾人就 业、保障残疾人权益,展现残疾人在困 境中自强不息、奋勇拼搏、自主创业的 顽强精神,平城区振华街道社工站邀 请已实现电商就业的残疾志愿者分享 了自主就业经验。

通过网络直播宣传、推介、销售 本地文化产品、农副产品、手工艺 品、代理产品成为一种全新有效的 销售渠道,网络主播成为新时期残 疾人就业创业的新途径。平城区振 华街道社工站邀请有直播经验的残 疾志愿者为残疾人士讲授了手机直 播与电脑直播的方式、方法,现场还 进行了直播带货模拟演练。此次活 动紧跟电商行业发展新潮流、新趋 势,以"网络教学"+"一对一指导"形 式进行培训,帮助残疾人士更好地 了解直播行业动态,学习和掌握网 络直播电商基本技能。参与此次活 动的残疾人士纷纷表示,"今天收获 了很多知识,知道待在家里也有实 现就业的机会,真的非常感谢。"

强化社会心理健康服务

平城区启动"安心工程"

本报讯 (记者 尚丽) 建立 区、街道、社区三级心理健康服务体 系,打造心理健康服务站点、培养专 业的心理服务队伍……5月18日,平 城区"安心工程"正式启动,让心理 健康服务落实到社区基层,实现心理 健康服务全覆盖。

近几年,平城区把突出社会问题 的治理作为为人民群众办实事的头 等政治任务,致力于心理服务体系 建设,成立了平城区社会心理健康 服务指导中心,并在平城区婚姻登 记处进驻"1826"心理辅导站等。此 次"安心工程"启动后,将利用两 年时间,建立完善区、街道、社区 三级心理健康服务体系, 打造三级

心理服务平台,并打造区、街道、 社区心理健康服务站点, 突出试 点、亮点建设,逐步普及完善,形 成心理健康服务全覆盖。邀请心理 咨询专家,通过对全区各街道党工 委政法委员、村(社区)"两委"干 部、网格员队伍、平安志愿者等人 员进行理论和实操业务培训, 打造 一支专业的心理健康服务队伍,让 心理健康服务层层深入,落实到社 区基层, 使他们在日常工作中能够 排查发现心理危机人群, 对特殊群 体提供专业心理健康服务,减少因 非理性冲动、情绪困扰而引发的极 端暴力案(事)件,使得社会形成 包容性、可理解性的良好风气。

同时,"安心工程"还将深入推进 "安心校园""安心家庭""安心街道/ 社区"等活动,大力宣传普及心理健 康知识,对心理健康问题学生,以 及婚姻中出现危机的夫妇等提供无 偿心理辅导, 让心理疾病患者能够 走出阴霾。当天上午, 平城区部分 机关事业单位分管负责人、各街道基 层综治队伍等200余人接受了心理健 康知识培训。



"招聘会便民惠民

本报讯 (记者 有为) 5月 13日,云冈区泰仁里社区举办了"家 门口"招聘会,为企业招聘与群众应 聘搭建了"直通车"。

招聘会前期,该社区多渠道收集 企业岗位信息,同时充分发挥社区治 理网格化工作优势,了解不同年龄结 构居民的岗位需求、专长、技能水平 等情况,精准摸排就业需求相关信 息。参加本次招聘会的企业有国药集 团威奇达药业有限公司、大同人和数据 科技有限公司、大同市新荣霞贸易有限 公司等多家企业,涵盖医药行业、电子 商务、客服以及装饰装潢建材生产、加

工、销售等多个行业。此次招聘活动共 发放宣传资料200余份,参加招聘会的 居民200余人次,初步达成就业意向 100余人。泰仁里社区负责人表示, "将会把'家门口'招聘会一直延续下 去,把就业惠民生工作抓到细处、做到 深处、落到实处。

云冈酒业 Yungang wine 荣获2021**年** 国际传统发酵食品 <mark>大同云</mark>冈酒业有限责任公司 0352-5520900

大同市城市管理局关于设置 城市建筑垃圾临时处置场的公告

为加强建筑垃圾处置管理,严禁建筑垃圾随意倾倒,经市政府批准,在 云州区倍加造镇郭家窑头村原砖厂取土场、云州区吉家庄乡东安家堡村大 峪门沙坑增设2处建筑垃圾倾倒点。请相关单位及个人将建筑垃圾、施工 废土倾倒至已公告的指定地点,对不按规定随意倾倒及私自处置建筑垃圾、 施工废土的单位和个人,将依照《城市建筑垃圾管理规定》等相关法律法规 予以处罚。

> 大同市城市管理局 2022年5月19日

男童出门走失

本报讯 (记者 尚丽) 近日, 浑源县一小男孩随家长出门后走散, 独自在马路中间乱跑,正在岗区执勤 的民警及时制止,并帮助小男孩找到

5月14日19时许,正值晚高峰,浑 源县公安局交通管理大队岗勤中队辅 警麻海明在执勤时发现一名大约3岁 的男童神色慌张,在岗区乱跑,他立刻 飞奔过去,将其抱到安全地带,经询问 得知,原来孩子找不到父母了。麻海明

一边安抚孩子情绪,一边向热心群众四 处打听,帮助孩子寻找家人。由于孩子 年龄太小,未能提供其家人的线索,只 是模糊告知是跟妈妈一起出来的。这 时,一名路过的青年说好像在附近的一 个商铺看到过一名妇女带着这个孩 子。在这位青年的指引下,麻海明终于 在一个商铺找到了孩子的妈妈。而这 时,该妇女正着急地发动家人找孩子, 看到孩子平安无恙,她眼含泪花激动地

交警助其回家

"5·20"临近 玫瑰俏销

对民警连声道谢。

本报讯 (记者 **有为**) "5·20" 谐音为"我爱你",因此5月20日也被 称为网络情人节,不少情侣会选择购 买鲜花送给自己的另一半,表达爱 意。记者5月17日走访发现,随着 "5·20"的临近,我市鲜花市场升温, 玫瑰受青睐。

记者在北都街和振华路看到, 大部分花店都将玫瑰摆放在显眼位 置,店里不管是老板还是员工都在忙 着修剪花枝、包裹花束。用来表达情 意的鲜花有很多,不过花店老板表

示,"5·20"卖得最火的还是玫瑰 花,玫瑰花10元一枝,比之前母亲 节时涨了一倍,其他鲜花的价格基本 没变,不过这并没有影响买花人的热 情,特别是11枝和19枝的玫瑰花 束,它们分别代表了"一心一意的 爱"以及"长长久久爱你"这样的甜 蜜寓意,送给自己的爱人再适合不过 了。"虽然'5·20'还没有到,但很 多人都选择提前预订,现在已经预订 出去20多束了。"一位花店老板告诉



连日来,不少市民趁着晴好天气纷纷晾晒衣物。然而,也出现了不文明晾晒行 为,让城市形象大打折扣。图为5月15日,记者在迎宾街友谊街口附近见到,有住 户将迎宾街绿化带隔离栏当成了自家的"晾衣架"。 本报记者 李冬宾摄